
ΨΗΦΙΣΜΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΠΑΠΑΓΟΥ-ΧΟΛΑΡΓΟΥ  

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΣΗ ΤΩΝ ΚΕΡΑΙΩΝ ΚΙΝΗΤΗΣ ΤΗΛΕΦΩΝΙΑΣ  

ΕΝΑΝΤΙ ΤΟΥ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΟΣ ΑΝΩ ΧΟΛΑΡΓΟΥ 

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Παπάγου-Χολαργού στέκεται στο πλευρό των 

Συλλόγων Γονέων & Κηδεμόνων του συγκροτήματος σχολείων Άνω Χολαργού (1ος 

Βρεφονηπιακός Σταθμός, 2ο Νηπιαγωγείο, 2ο Δημοτικό, 3ο Δημοτικό, 2ο Γυμνάσιο, 2ο 

Λύκειο Χολαργού), και του Συλλόγου Γονέων του Β Βρεφονηπιακού & Γ Παιδικού 

Σταθμού Χολαργού, στο αίτημά τους για την απομάκρυνση των κεραιών κινητής 

τηλεφωνίας που έχουν τοποθετηθεί έναντι των σχολείων στη διασταύρωση Αγίας 

Τριάδος και 17ης Νοεμβρίου. 

Δηλώνει ότι είναι ανεπιθύμητη η εγκατάσταση κεραιών κινητής τηλεφωνίας σε 

πυκνοκατοικημένες περιοχές, κοντά σε σχολεία, ανεξέλεγκτα, είναι επιβλαβής και δε 

μπορεί να γίνεται χωρίς να λαμβάνονται υπόψη οι σοβαρές επιπτώσεις- άμεσα και 

μακροπρόθεσμα- που έχουν στην υγεία των περίοικων και ειδικά των παιδιών, που 

εκτίθενται συστηματικά στην ακτινοβολία. 

Τα όρια εκπομπής των κεραιών και η νομιμοποίηση της τοποθέτησης κεραιών σε 

οποιαδήποτε απόσταση από σχολεία, με μοναδικό περιορισμό την κατά 30% μείωση 

της ισχύος της εκπομπής τους, είναι σε ευθεία αντίθεση με τις συστάσεις επιστημονικών 

επιτροπών και με δημοσιευμένες έρευνες που έχουν μελετήσει τόσο τις άμεσες όσο και 

τις μακροπρόθεσμες επιδράσεις σε ζωντανούς οργανισμούς από την έκθεση στην 

ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία των κεραιών. Αυτές οι επιδράσεις περιλαμβάνουν 

βραχυπρόθεσμα πονοκεφάλους, ζαλάδες, αδυναμία συγκέντρωσης και άλλα 

νευρολογικά συμπτώματα, ενώ μακροπρόθεσμα παρατηρούνται αυξημένες συχνότητες 

ογκολογικών περιστατικών σε περιοχές που εκτίθενται στην ακτινοβολία από τις 

κεραίες.  

Η έκθεση παιδιών που πηγαίνουν στο σχολείο τους είναι άκρως επικίνδυνη, καθώς 

λόγω των αναπτυσσόμενων ιστών τους τα παιδιά είναι πολύ πιο επιρρεπή σε αυτές τις 

επιδράσεις. Πολύ περισσότερο δε, που στο συγκρότημα σχολείων Άνω Χολαργού τα 

παιδιά φοιτούν από βρέφη μέχρι και την ενηλικίωσή τους και θα εκτίθενται στην 

ακτινοβολία των κεραιών για έως και 16 χρόνια.  



Το Δημοτικό Συμβούλιο Παπάγου- Χολαργού στηρίζει τις δράσεις των Συλλόγων 

Γονέων & Κηδεμόνων και ζητά: 

1. Από τις εταιρείες Vodafone και Nova να απομακρύνουν τις κεραίες που 

βρίσκονται απέναντι από το συγκρότημα σχολείων του Άνω Χολαργού, σε κτίριο 

επί των οδών Αγίας Τριάδος και 17ης Νοεμβρίου. 

2.  Από την Πολιτεία και τα συναρμόδια Υπουργεία (Παιδείας, Υγείας, 

Τηλεπικοινωνιών, Ανάπτυξης) να λάβουν όλα τα απαραίτητα μέτρα για την 

απομάκρυνση των εν λόγω κεραιών κινητής τηλεφωνίας απέναντι από τα 

σχολεία του Άνω Χολαργού και να επανεξετάσουν το νομικό πλαίσιο λειτουργίας 

των κεραιών, ώστε να διασφαλιστεί ότι σχολεία, νοσοκομεία και συναφείς 

μονάδες θα βρίσκονται σε ασφαλή απόσταση από κεραίες κινητής τηλεφωνίας, 

σύμφωνα με ελέγξιμα, επιστημονικά δεδομένα.   

Το Δημοτικό Συμβούλιο Παπάγου- Χολαργού στηρίζει με όλους τους διαθέσιμους 

τρόπους που έχει δυνατότητα ο Δήμος τις πρωτοβουλίες των Συλλόγων Γονέων & 

Κηδεμόνων, την αίτηση ασφαλιστικών μέτρων για την αναστολή της λειτουργίας των 

κεραιών κινητής τηλεφωνίας απέναντι από τα σχολεία του Άνω Χολαργού και την αγωγή 

που θα κατατεθεί το αμέσως επόμενο διάστημα για την απομάκρυνσή τους. 

 


